

Financiële jaarrekening 2024 Vereniging Vrienden van Den Haag

Vastgesteld door de Algemene Ledenvergadering op 22 april 2025

Het jaar 2024 was ook in financieel opzicht gunstig. De resultaten waren aanmerkelijk beter dan in de begroting voorzien, en ook iets beter dan voorafgaand aan de opstelling van de begroting voor 2025 werd verwacht.

Het betere resultaat dan begroot komt vooral door meer baten op vele fronten: meer activiteiten, meer inkomsten uit wenskaarten, meer donaties en een legaat, en advertenties in Ons Den Haag. Daar staan op sommige punten – begrijpelijkerwijs – ook meer kosten tegenover, in het bijzonder bij de activiteiten en de producten.

Het financiële resultaat bedraagt over 2024, rekening houdend met de reserveringen, 14.820 euro. Het eigen vermogen is dan ook met hetzelfde bedrag toegenomen van 48.657 naar 63.478 euro. Afgezet tegen de jaarlijkse kosten is dit solide. Na de cijfers volgt een toelichting daarop.

Balans per 31 december

	2024	2023
Activa		
Betaalrekening Triodos	4.304	10.675
Spaarrekening Triodos	67.507	40.588
Kas	86	128
Certificaten Stadsherstel	5.658	5.612
Kortlopende vorderingen	1.372	984
Totaal	78.927	57.987
Passiva		
Eigen vermogen per 1 jan.	48.657	24.715
Resultaat boekjaar	14.820	23.942
Eigen vermogen per 31 december	63.478	48.657
Vooruit ontvangen	1.515	-
Kortlopende schulden	54	-
Reservering lustrum	4.000	2.700
Reservering proceskosten	5.374	5.374
Reservering sponsoring	1.757	1.186
Reservering website	2.750	-
Totaal	78.927	57.987

Baten en lasten 2024

	2023 Realisatie	2024 Begroting	2024 Realisatie	(2025 Begroting)
Baten				
Contributies	42.666	41.000	39.938	40.000
Donaties	1.085	100	3.175	100
Rente/dividend	165	200	1.064	1.000
Producten	3.625	1.750	3.674	2.500
Ons Den Haag	300	300	2.030	500
Activiteiten en excursies	5.075	4.000	8.720	6.000
Diversen	42	-		-
Totaal baten	52.958	47.350	58.602	50.100
Uitgaven				
Producten	491	1.000	2.555	2.500
Ons Den Haag	16.722	22.000	22.867	24.500
Activiteiten en excursies	3.000	3.000	4.504	3.000
Bankkosten	730	800	781	800
Representatie	719	1.500	720	1.000
Zaalkosten/ consumpties	2.051	5.000	4.557	5.000
Kantoorkosten	1.885	3.500	1.738	2.500
Verzekering	372	400	372	400
Digitaal archief	-	200	-	200
Website	502	2.000	638	2.500
Overige kosten		50	500	1.000
Totaal	26.236	39.450	39.231	43.450
Reserveringen				
Lustrum	2.000	2.000	1.300	2.000
Proceskosten	-	-	-	-
Sponsoring	780	500	500	-
Website	-		2.750	2.750
Totaal	2.780	2.500	4.550	3.750
Totaal lasten	29.016	41.950	43.781	48.200

Resultaat	+ 23.942	+ 5.400	+ 14.820	+ 2.750

Toelichting:

Balans

De balans geeft het bezit van de Vereniging weer en hoe dat tot stand is gekomen. Er is meer geld op de spaarrekening gezet en daarbinnen zijn deposito's geopend, waarop de rente hoger is. We bezitten certificaten van Stadsherstel. Doordat het dividend daarvan deels in nieuwe certificaten wordt uitgekeerd, is het aantal daarvan met 1 toegenomen (waarde 46 euro per certificaat), de rest is contant uitgekeerd. Er zijn in 2024 nog rekeningen verstuurd voor bijvoorbeeld wenskaarten, die in 2025 zijn betaald. Ook is de rente over 2024 in 2025 uitgekeerd. Deze bedragen zijn te vinden bij de kortlopende vorderingen. Andersom werden er in 2024 al gelden betaald die betrekking hadden op 2025, zoals de contributies aan het eind van het jaar. Dat is te zien bij vooruit ontvangen gelden en kortlopende schulden. Bij elkaar zijn deze vorderingen en schulden gering, maar voor een goed inzicht in de verschillende posten is het van belang ze wel op te nemen.

De Vereniging had op 1 januari een eigen vermogen, en omdat een positief resultaat over het boekjaar is behaald is het eigen vermogen met dat bedrag toegenomen. Ook dit jaar hebben er reserveringen plaatsgevonden, waarmee we ons voorbereiden op uitgaven in de toekomst. Dat is evident voor het lustrum, wat eenmaal in de vijfjaar plaatsvindt. Bij de jaarrekening over 2023 was afgesproken dat 700 euro die bij het vorige lustrum niet was uitgegeven ten laste van de reservering in dit jaar zou plaatsvinden, zodat er in totaal 4.000 euro is gereserveerd. Er is ook geld gereserveerd voor te maken proceskosten. Omdat deze totale reservering hier hoger is dan de beoogde 5.000, vond in 2024 hiervoor geen verdere reservering plaats. Het bestuur wil graag de website verbeteren en hiervoor heeft een reservering plaatsgevonden. Ook voor sponsoring vond een verdere reservering plaats.

Baten en lasten

De benamingen spreken hier voor zich. Er is in het bestuur dit jaar een beetje geworsteld met de ledenadministratie, waardoor betrekkelijk laat herinneringen voor de leden die nog niet hadden betaald werden verzonden. Ook heeft een grondige check plaatsgevonden op het aantal betalende leden. Verdere informatie over het aantal leden, royementen, opzeggingen en nieuwe leden vindt u in het Jaarverslag. Het aantal leden is per saldo toegenomen, maar de contributies zijn wat afgenomen. Dat komt vooral door een wat groter aantal gezinsleden. Ook werden er aan het eind van het jaar al vrij veel contributies voor 2025 betaald. Er is in dankbaarheid een legaat ontvangen en er was een fors aantal kleine giften (bijvoorbeeld van leden die meer betalen dan hun

formele contributie). Ook is een donatie ontvangen ten behoeve van een in 2025 te sponsoren boekuitgave. De rente is toegenomen. Er is meer dan begroot ontvangen aan verkochte wenskaarten, zowel bij de vaste boekhandels als in de losse verkoop. Dat hangt samen met de nieuwe uitgaven (wat te zien is aan de kostenkant). Er zijn ook enige inkomsten uit advertenties in Ons Den Haag. Omdat er veel meer activiteiten en excursies worden georganiseerd dan in het verleden leidt dit tot hogere inkomsten. Ook hier zien we dit terug bij hogere uitgaven, bijvoorbeeld voor een gehuurde bus of passende vergoeding voor inleiders. De grote uitgavenpost is het blad Ons Den Haag, dat zoals begroot met een kleiner aantal, maar omvangrijker, nummers duurer is dan in het verleden het geval was. Vooral de portiekosten nemen hier toe. Een andere relatief grote kostenpost is die van zaalhuur en consumpties. Hierop worden bijvoorbeeld het jaarlijkse symposium en de twee ALV's geboekt. De Vereniging heeft weliswaar geen kantoor, maar maakt wel kosten voor bijvoorbeeld porti voor te verzenden kaarten en de huur van de postbus. We maken uiteraard ook kosten voor het beheren van de website. Die zijn aanmerkelijk lager dan begroot, omdat de vernieuwing van de website is uitgesteld. Het positief saldo van inkomsten en uitgaven aan activiteiten is veel hoger dan begroot, wat ook in financieel opzicht fijn is voor de Vereniging.

Overige

In april trad een nieuwe penningmeester aan, Pieter Boot. Hij zegt zijn voorganger, Coby Koeleman, dank voor de betalingen en boekhouding in het begin van het jaar. Ook is hij de leden van de kascontrolecommissie erkentelijk voor onder andere hun steun bij het aanpassen van formules in het boekhoudsysteem, zodat de balans beter tot zijn recht komt. Het boekhoudsysteem van de Vereniging bestaat uit een reeks formules in Excel, waarop alle boekingen plaatsvinden op het moment dat wordt betaald en die dan worden vertaald naar de resultaten en balansposten.

Het bestuur heeft gekeken naar de belastingtechnische kant van onze activiteiten. We hoeven als sociaal-culturele instelling die voor minder dan 22.689 euro aan diensten verricht geen BTW te rekenen. Het positief saldo over de activiteiten mag hetzij in vijf jaar minder zijn dan 75.000 euro, hetzij in een enkel jaar minder dan 15.000 euro zijn. De jaarrekening over 2024 voldoet aan beide criteria (het positief saldo over de jaren 2020 – 2024 bedraagt ongeveer 34.500 euro).

De begroting voor 2025 was al door de ALV goedgekeurd en is ter informatie bijgevoegd.